



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО ОДБРАНЕ
Сектор за буџет и финансије
Фонд за социјално осигурање
војних осигураника
број 4165-6/14
03.02.2014. године

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА
Београд

A 10-2.19

Примљено:	05	15.02.2014
Број:	110	1821/1775

Бачена П

Додатно изјашњење, доставља.-

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА
НОВО БЕОГРАД

Веза: Ваш акт 110-1821/12 Београд БП, дел. бр. 1539 од 23.01.2014. године.

Актом под горе наведеним бројем, упутили сте Фонду за социјално осигурање војних осигураника (у даљем тексту: Фонд) захтев за достављање додатног изјашњења о активностима које су у Фонду предузете у циљу закључивања уговора са цивилним апотекама у складу са исказаним потребама војних осигураника који живе у градовима на територији Р. Србије у којима до сада нису закључени уговори са цивилним апотекама, а у складу са наводима датим у одговору, који је Заштитнику грађана достављен актом Фонда бр. 4165-4 од 18.10.2013. године.

Стим у вези Фонд извештава о следећем:

Активности спроведене у Фонду, након достављања претходног извештаја Заштитнику грађана, у циљу побољшања доступности здравствене заштите војним осигураницима и члановима њихових породица на целој територији Р. Србије и омогућавања, да се на брз и несметан начин путем војног рецепта снабдевају потребним лековима у цивилним апотекама и апотекарским установама у местима у којима нема војних апотека, су:

На сајту Фонда, www.fsovo.mod.gov.rs, дана 15.11.2013. године, објављен је јавни позив са нацртом уговора, свим заинтересованим апотекама и апотекарским установама за закључивање уговора о пружању услуга издавања лекова и медицинских потрошних средстава на рецепт, војним осигураницима и члановима њихових породица.

Наведено је да уговарању могу приступити све апотеке и апотекарске установе са територије Републике Србије, под условом да уз документацију о оснивању доставе и доказ да немају забрану бављења делатношћу од надлежног Министарства.

Активност Фонда у наведеном периоду, тачније крајем 2013. године, нарочито је била усмерена ка територији Тимочке крајине, где у претходном периоду није било довољно закључених уговора са цивилним апотекама и апотекарским установама.

На основу доступних регистара апотека, надлежна служба Фонда је путем телефона позивала власнике свих цивилних апотека са поменуте територије са предлогом да приступе закључивању уговора у местима Неготин, Бор, Кладово и Зајечар.

До данас су закључени уговори са приватним апотекама у Неготину, Сокобањи и Кладову, а уговори са апотекама „Lilly“ у Бору и „Мента“ у Зајечару су раније закључени и по њима се поступа.

Фонд посебно наглашава да закључивање нових уговора не зависи искључиво од Фонда, обзиром да одређени број апотека није прихватио позив за сарадњу. Као пример наводимо Апотекарску установу Бор, која поседује више огранака у свим местима Тимочке крајине, али није изашла у сусрет позиву Фонда (усменом и писменом) за закључивање уговора, уз објашњење да не располажу средствима за израду посебног софтвера за обраду рецепата за војне осигуранике, а при том указујући на релативно мали број војних осигураника, што за последицу има економску неоправданост такве сарадње, када је у питању интерес те апотекарске установе.

Апотеке у којима се могу реализовати рецепти војних осигураника за сада су:

- „Lilly“ у Бору
- „Мента“ у Зајечару
- „Живковић“ у Неготину
- „Апотека Ведем“ у Кладову
- „Апотека Адонис“ у Сокобањи

Позив за потписивање уговора је отворен до 31. марта 2014. године, до ког рока Фонд очекује да ће потписивању уговора приступити још апотека са ове територије.

О спроведеним активностима и закљученим уговорима Фонд је обавестио и Удружење војних пензионера о тренутној покривености овог дела Србије новим апотекама - партнерима, где се војни осигураници могу снабдевати потребним лековима и другим медицинским средствима.

На питање који разлози су утицали што ове мере и радње нису предузете раније и да ли у пропустима у раду Фонда има и елемената личне одговорности, треба нагласити да је садашњи Фонд за СОВО, почев од 01.01.2012. године, након издавајања из надлежности дотадашњег Фонда, послова који су се односили на пензијско и инвалидско осигурање војних осигураника, у складу са Уредбом о надлежности, делокругу, организацији и начину пословања Фонда за социјално осигурање (“Службени гласник Р.Србије“ бр. 102/11 и 37/12 и 107/12 – у даљем тексту: Уредба), наставио са радом, као правно лице, са статусом организације у којој се остварују права из обавезног здравственог осигурања и материјалног обезбеђења војних осигураника.

До тада Фонд за СОВО, који је у пређашњем статусу престао са радом 31.12.2011. године, није био надлежан за закључивање уговора са цивилним апотекарским установама и апотекама у Србији, по којима би војни осигураници имали могућност подизања лекова у тим установама

Овај посао је био у надлежности Управе за снабдевање Министарства одбране, која је закључила све тренутно важеће уговоре и исте спроводила, када је ова делатност у питању.

Према сазнању Стручне службе Фонда, наведена Управа је закључила око 150 уговора са цивилним апотекама и апотекарским установама, чиме је омогућила војним

осигураницима да се у цивилним апотекама снабдевају потребним лековима, у местима у којима нема војних апотека.

Неке од ових апотекарских установа поседују и по 60 огранака по читавој територији Републике Србије („Lilly drogerie“, „Filly farm“, „Oaza zdravlja“, „Farmanea“, „Pharmacy“), те је укупан број апотека огранака где се могу реализовати рецепти војних осигураника око 400.

Након доношења Уредбе и статусног организовања Фонда, који је наставио са радом након 01.01.2012. године, чијом одредбом члана 6. тачка б. је прописано да је закључивање уговора са цивилним здравственим установама о пружању здравствених услуга војним осигураницима у надлежности Фонда за СОВО, Фонд је у циљу извршавања ових послова, покренуо активности везане за организацијско и стручно оспособљавање запослених, у циљу обезбеђења услова за стручно, свеобухватно и квалитетно извршавање послова из ове области, након пре узимања истих од Управе за снабдевање Министарства одбране. О свим предузетим активностима у Фонду, већ је било речи, и на основу изложеног Фонд је мишљења, да су углавном објективне околности утицале што проблеми у овој области на које су указали војни осигураници, нису раније решавани. У том смислу, Фонд налази, да у раду органа није било грубих пропуста када је у питању ова делатност, од када је прешла у надлежност Фонда, нити елемената личне одговорности запослених и руководећег кадра у Фонду.

У наредном периоду Фонд ће учинити максимум знања и напора да реализује започете активности, на начин који ће задовољити све војне осигуранике, без обзира где имају место становања и обезбедити им квалитетну и свеобухватну здравствену заштиту.

АР-32/528



Достављено:

- наслову,
- а/а.



ДИРЕКТОР

Тонијевић, дипл.еџц

